



PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

ÎNTREBARE

A/ PNL / 322 / 20.03.2018



Către: Ministrul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice

Domnului Paul STĂNESCU

Nr. 3416A/20.03.2018

De la: Deputat PNL

Claudiu-Vasile RĂCUCI

Obiectul întrebării: *Evaluarea activității Inspectoratului de stat în construcții*

Domnule Viceprim-ministru,

În ultimii zece ani, sectorul construcțiilor civile, în special construcțiile rezidențiale, a cunoscut un avânt important, ceea ce nu poate decât să ne bucure. Chiar și în anul 2017, un an în care sectorul construcțiilor a trecut printr-o perioadă de contracție, sectorul construcțiilor rezidențiale tot a avansat, având o creștere de peste 20%.

În pofida acestei situații favorabile, constructorii și beneficiarii, interesați de maximizarea profitabilității, încalcă cu bună-știință legislația în vigoare, atât cu privire la coeficienții de utilizare a terenurilor, cât și cu privire la alte limitări: regimul de înălțime, coeficientul de însoțire, numărul de metri pătrați de spațiu verde, numărul de locuri de parcare pentru rezidenți. S-a ajuns, astfel, la situația profund riscantă și periculoasă, în care structura de rezistență proiectată pentru un nivel de înălțime pune în pericol rezistența clădirii, prin depășirea acesteia, străzile au devenit principalele locuri de parcare, astfel încât, intervenția pompierilor, poliției sau ambulanțelor este practic imposibilă. Absența totală a trotuarelor pentru pietoni sau ocuparea acestora cu mașini parcate ilegal, pune în pericol și viața pietonilor, care sunt obligați să circule pe spațiul carosabil.

Potrivit legii, Inspectoratul de stat în construcții are pârghii legale consistente de monitorizare și de sancționare a tuturor abaterilor de la normele legale privind disciplina în construcții, precum și privind respectarea parametrilor tehnici de construcție. Din păcate, însă, constatând ritmul haotic în care se construiește, disprețul total față de normele legale privind disciplina și calitatea în construcții, nu putem decât să bănuim că instituția mai sus amintită nu își

îndeplinește misiunea la standardele pentru care a fost înființată. Față de aspectele semnalate, vă solicit, domnule Viceprim-ministru, următoarele precizări:

- Ați întreprins sau intenționați să întreprindeți o evaluare a activității Inspectoratului de stat în construcții, pentru a determina cauzele principale ale lipsei totale de disciplină în realizarea și amplasarea construcțiilor civile?
- După cum foarte bine cunoașteți, Inspectoratul de stat în construcții încasează taxe consistente tocmai pentru a-și îndeplini funcția de monitorizare și control. Argumentând că nu au personal suficient, o astfel de funcție nu este îndeplinită aproape deloc. Vă rog să prezentați numărul de verificări efectuate în ultimii 5 ani, raportat la numărul total de autorizații, respectiv la numărul total de recepții ale lucrărilor.
- Vă rog să prezentați setul de măsuri pe care intenționați să îl implementați, de urgență, pentru ca disciplina în sectorul construcțiilor să revină în parametri legali.

Solicit formularea răspunsului în scris.

Vă asigur de întreaga mea apreciere.

Claudiu-Vasile RĂCUCI

Deputat PNL

